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   АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Нафтові інтереси блокують прийняття санкцій в 

ЄС 

Фото: AFP 

 

 

16 грудня Рада Європейського Союзу ухвалила 15-й пакет економічних і 

персональних санкцій проти Росії, включаючи посадовців з Північної Кореї та 

китайських постачальників дронових комплектуючих. Метою нових заходів є боротьба 

з обходом санкцій ЄС, у тому числі проти тіньового флоту Володимира Путіна, а також 

ослаблення військово-промислового комплексу Росії. Пакет охоплює 54 особи та 30 

організацій. Санкції запроваджено, зокрема, проти військової частини, що атакувала 

дитячу лікарню "Охматдит" у Києві, топ-менеджерів енергетичного сектору, осіб, 

відповідальних за депортацію дітей і пропаганду, та двох посадовців КНДР. 

Вперше під санкції ЄС потрапили китайські суб’єкти, які постачають компоненти для 

дронів та мікроелектроніку, що підтримує російську агресію проти України. До списку 

також внесли хімічний завод, оборонні й судноплавні компанії, цивільну авіакомпанію, 

яка постачає матеріально-технічну підтримку російським військовим. Нові санкції 

передбачають заборону доступу до портів для суден із третіх країн, які підтримують 

російський енергетичний сектор або військові перевезення, включаючи транспортування 

вкраденого українського зерна.16 грудня 52 судна стали об'єктами санкцій, збільшивши 

їх загальну кількість до 79. Також до списку додано 32 нових суб’єкти, що підтримують 

російський військово-промисловий комплекс. Частина з них базується у Китаї, Індії, 

Ірані, Сербії та ОАЕ і сприяє обходу санкцій або закупівлі військової техніки для Росії.  

Варто зазначити, що ЄС раніше утримувався від санкцій проти китайських компаній, 

на відміну від США, які у жовтні вже застосували такі обмеження. Але навіть з цим, 

деякі пропозиції не увійшли до 15-го пакета санкцій проти Росії. Зокрема, збережено 

дозвіл для Словаччини експортувати продукти з російської нафти до Чехії до червня 2025 

року. Також не запроваджено санкцій щодо скрапленого природного газу (СПГ). Міністр 
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закордонних справ Литви Кястутіс Будріс наголошує на необхідності таких заходів, адже 

цього року Європа імпортувала близько 5 млрд кубометрів російського СПГ. Він також 

закликав підвищити тарифи на товари з Росії та Білорусі. 

Зберігаються лазівки для понад 600 європейських компаній, які все ще 

працюють у Росії. Будріс назвав це прямою підтримкою російської економіки, 

наголошуючи на необхідності припинення їхньої діяльності. Рада ЄС пояснює, що 

продовження деяких винятків потрібно для завершення виведення капіталу з російського 

ринку. При цьому компаніям рекомендують закривати свій бізнес у Росії, або уникати 

нових інвестицій через високі ризики. 

Але варто зазначити, що і сам новий пакет санкцій приймали довго та болісно. 6 

грудня країни ЄС не змогли узгодити 15-й пакет санкцій проти Росії, зокрема через 

суперечки щодо часу для виходу європейських компаній із РФ і питання продовження 

дозволу на імпорт нафтопродуктів із Росії через Словаччину для Чехії.  

А в той час надходження від експорту сирої нафти та нафтопродуктів залишаються 

ключовим джерелом фінансування військових витрат Росії, включаючи закупівлі 

військової техніки та товарів подвійного призначення за кордоном. Обсяги морського 

експорту сирої нафти з портів Балтійського моря, які становлять близько 60% від 

загального експорту, визначають тривалість війни та фінансовий тягар для країн 

ЄС. З часом ЄС та інші країни регіону, включаючи Норвегію та Велику Британію, 

ймовірно, вдадуться до обмежувальних заходів, незважаючи на очікувану жорстку 

реакцію з боку Росії. При тому багато експертів зазначають, що боротьба з "тіньовим 

флотом Росії" безглузда, оскільки такого флоту не існує. Насправді, це просто танкери, 

що транспортують російську нафту, і їх діяльність є очевидною для тих, хто бажає її 

бачити. 

Дискусії щодо "цінової стелі" також позбавлені сенсу, оскільки цей механізм ніколи 

не працював. Контролювати фальшування документів про вартість вантажу неможливо, 

а дотримання "цінової стелі" заборонено указом президента РФ і ретельно відстежується. 

Близько 30% сирої нафти з Росії транспортується танкерами компаній, зареєстрованих у 

Греції, і це фактично підтримує російський експорт. 

Справжня мета має полягати у зменшенні морського експорту російської нафти та 

нафтопродуктів як головного джерела фінансування агресії РФ. У вересні 2024 року 

обсяг морського експорту сирої нафти Росії склав близько 20 млн тонн. З цього обсягу 

60% транспортується через Балтійське море, що є найбільш значущим і доступним 

регіоном для впливу. Можливості для впливу на перевезення на Півночі, Далекому Сході 

та через турецькі протоки обмежені через політичні і географічні фактори, включаючи 

позицію Туреччини. 

Щомісяця 150–170 танкерів транспортують російську нафту з портів Балтійського 

моря (без LNG), з них близько 100 великих танкерів, що перевозять від 110 до 150 тисяч 

тон сирої нафти кожен. За останні шість місяців кількість суден, що здійснювали 

перевезення нафти та нафтопродуктів з портів Балтійського і Чорного морів, оцінюється 

у 900–1000, з них 300–400 танкерів сирої нафти. Понад 30% перевезень виконують 

грецькі судновласники. Якщо врахувати компанії, зареєстровані на Кіпрі та в Молдові, 

країні-кандидаті до ЄС, цей показник зростає до 34,2%. Танкерів з "країн зручного 

прапора" (офшорних юрисдикцій) лише 10–12%. 93% сирої нафти з Балтійських і 

Чорноморських портів прямують до Індії, Китаю, Сінгапуру та Туреччини. До 7% 

потрапляють на рейдові перевалки біля берегів країн ЄС або навіть у їхні порти, що 

порушує ембарго. Для нафтопродуктів це співвідношення становить близько 83:17. 

Європейське управління з питань запобігання зловживанням та шахрайству (OLAF) 

розпочало розслідування стосовно лазівки, яка дозволяє країнам, зокрема Туреччині, 
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експортувати російську нафту до ЄС, змінюючи її маркування. Це стало можливим через 

обхід санкцій Брюсселя, який дозволяє ввезення «змішаного» палива, якщо воно 

позначене як не російське. За даними Politico, ця схема призвела до того, що Москва 

отримала до 3 мільярдів євро лише з трьох турецьких портів за 12 місяців після введення 

санкцій проти російської нафти в лютому 2023 року. Така практика дозволяє Росії 

обходити європейські санкції та зберігати торгівлю викопним паливом, яке є важливим 

джерелом доходу для Кремля.  Розслідування проводиться на фоні загострення відносин 

між Брюсселем і Анкарою через підтримку Росії з боку Туреччини. У OLAF наразі не 

коментують початок розслідування.1 

І поки просувається це шлях зняття з нафтової голки Кремля доволі повільно. ЄС вже 

ухвалив 14-й пакет санкцій проти Росії, що включав заходи проти «тіньового» флоту РФ 

та введення жорсткішої заборони на польоти російських літаків. З прийняттям цих 

санкцій з'явився новий інструмент для позначення конкретних суден, що підтримують 

війну Росії проти України, і наразі до списку потрапили 27 суден, зокрема 17 танкерів, 

які транспортують російську нафту. 

16 грудня в Таллінні країни Балтійського та Північного морів підписали декларацію, 

яка передбачає посилення вимог до страхування танкерів, що перевозять російську 

нафту. Згідно з декларацією, Великобританія, Данія, Швеція, Польща, Фінляндія та 

Естонія доручають відповідним морським органам вимагати наявності відповідного 

страхування від підозрюваних «тіньових» суден, що проходять через Ла-Манш, Великі 

Бельт, Зунд та Фінську затоку. Цей крок, ймовірно, був зроблений для оцінки перших 

практичних реакцій. За даними, на вересень 2024 року російську сиру нафту перевозили 

99 танкерів, з яких 45 мали страхові поліси P&I, що становить 45,5%. Решта суден були 

застраховані в компаніях Індії, Китаю тощо. Таким чином, інформація про «переважну 

більшість незастрахованих танкерів» є перебільшеною. Насправді, західні країни можуть 

вжити кілька кроків для зменшення обсягів морських перевезень російської сирої нафти 

та нафтопродуктів:2 

1. ЄС, або коаліція країн-членів ЄС та НАТО повинні оголосити "особливий період" 

на узбережжі Балтійського та Чорного морів, що дозволить тимчасово припинити 

застосування норм міжнародного морського права щодо свободи судноплавства і 

транзиту. Це дасть змогу застосовувати більш жорсткі заходи без порушення 

міжнародних угод. 

2. ЄС має заборонити судновласникам з країн ЄС перевозити російську нафту та 

нафтопродукти з портів РФ. Це дозволить швидко скоротити обсяги поставок на 30% і 

створить дефіцит танкерного флоту для Росії. 

3. ЄС або країни Балтії повинні включити до санкційних списків всі танкери, які 

перевозили російську нафту та нафтопродукти за останні шість місяців. Ці санкції 

обмежать доступ таких суден до морських послуг в країнах ЄС, включаючи порти та 

лоцманську проводку. 

4. ЄС має тимчасово запровадити обов'язкову лоцманську проводку в Данських 

протоках, що з'єднують Балтійське та Північне моря. Це обмежить проходження 

підсанкційних танкерів через важливі водні шляхи. 

                                                   
1Тіньовий флот. Як Росія попри санкції продовжує везти нафту в Європейський Союз26.11.2024. 

https://www.pravda.com.ua/articles/2024/11/26/7486266/ 
2 6 кроків, щоб зупинити нафту з Росії: як ЄС може протидіяти морській торгівлі агресора.19.12.2024. 

https://www.eurointegration.com.ua/articles/2024/12/19/7201004/ 
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5. Паралельно з цими заходами мають бути проведені експертні обговорення щодо 

впливу на світові ціни на нафту та можливі кроки для компенсації негативних ефектів 

від контрзаходів Росії. 

6. ЄС має посилити санкції проти портів країн ЄС, забороняючи прийом танкерів, 

що завантажують нафту та нафтопродукти на рейдових перевалках, що дозволить 

обмежити порушення ембарго і скоротити до 10% обсягу російського імпорту. 

Обмеження російського морського експорту нафти з Балтійського моря може 

зіткнутися з труднощами через стратегію Росії, спрямовану на підвищення світових цін 

на нафту. Уже з серпня 2024 року Росія почала здійснювати заходи, щоб запобігти 

зниженню цін, що є неприйнятним для країни, яка веде агресивну війну. У вересні 2024 

року було зафіксовано кілька танкерів, що йшли з російських портів Балтійського моря 

навколо Африки, оминаючи Суецький канал. Цей маршрут значно довший і дорожчий, 

що свідчить про наміри Росії створити паніку на нафтових ринках за допомогою атак на 

танкери в Червоному морі, що може вплинути на підвищення цін на нафту.  

Додатково, Росія має можливість підвищити ціни, скоротивши постачання казахської 

нафти до ЄС, яку замінили російською після введення ембарго. Росія може в будь-який 

час призупинити експорт казахської нафти, що створить проблеми для країн ЄС, таких 

як Італія, Нідерланди, Греція та Франція. З огляду на це, обмеження обсягів морського 

експорту Росії повинно відбуватися поступово, у координації з іншими партнерами, 

зокрема США, та країнами, які збільшують свою частку на світовому енергоринку. 

Окрім того, важливо уникати імпорту енергоносіїв із зон бойових дій, що підвищує 

ризики. Тому переорієнтація Казахстану на нові маршрути, такі як Баку-Тбілісі-Джейхан, 

є своєчасною, хоча й зустріне спротив з боку Росії. Проте така стратегія має просуватися, 

адже поки що складається враження нерішучості через занадто великі економічні 

прибутки. Поки є активні актори, що не соромляться говорити, що заради економічної 

вигоди, готові поступитися безпекою усього регіону та українськими територіями як-то 

Угорщина та Словачина. Проте такі настрої невизначеності перебувають і в інщих 

країнах, що є безумовно загрозою. 

Зміна лідерів у ЄС та НАТО, нові умови міжнародних відносин за президента 

Дональда Трампа та розвиток конфліктів в Україні і Сирії створили важливий контекст 

для саміту Євросоюзу 19 грудня 2024 року, на якому активно обговорювалися питання 

підтримки України. Важливим моментом стало те, що європейські лідери значно 

посилили свою активність, проводячи численні двосторонні зустрічі з президентом 

В.Зеленським, а також неофіційну вечерю, організовану новим генсеком НАТО Марком 

Рютте. Цей формат зустрічі став приємним контрастом із попереднім стилем його 

попередника, Єнса Столтенберга. 

Комюніке саміту, що підсумовує дискусії з Україною, містить важливу заяву: "Росія 

не повинна перемогти". Це вперше таке формулювання з'являється у висновках 

Європейської ради, і його прийняли лідери всіх 27 країн ЄС, включно з Віктором 

Орбаном. Дипломати зазначили, що ця фраза, за суттю, означає підтримку перемоги 

України, але акцент на "Росія не повинна перемогти" служить більш конкретним 

посилом для США, особливо з огляду на майбутню політику нової адміністрації Трампа. 

Таким чином, Саміт засвідчив рішучість ЄС підтримати Україну, підкреслюючи 

необхідність забезпечити її перемогу у війні, що відображає зміни в політичному 

ландшафті Європи та стратегічний підхід до геополітичних викликів.3 

На саміті Європейської ради в Брюсселі 19 грудня 2024 року особливо 

підкреслювалася терміновість і необхідність нарощування військової підтримки Україні. 

                                                   
3 "Росія не повинна перемогти": ЄС змінив парадигму.20.12.2024. https://www.dw.com/uk/rosia-ne-

povinna-peremogti-es-zminiv-paradigmu/a-71115102 
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Відповідно до комюніке, Євросоюз закликав до термінових зусиль для допомоги Україні 

в захисті від російської агресії, зокрема через надання ППО, боєприпасів і ракети, а також 

підготовку українських бригад. Це відображає конкретні вимоги, які неодноразово 

піднімав президент В.Зеленський, зокрема щодо недостатнього оснащення та підготовки 

військових підрозділів. Саміт також став моментом для відвертого визнання того, що 

Євросоюз не завжди виконує свої зобов'язання перед Україною. Президент Литви 

Гітанас Науседа заявив, що попри численні обіцянки, реальна підтримка часто відстає 

від необхідного рівня. Він закликав до більш рішучих дій, нагадавши, що Євросоюз має 

стати глобальним стратегічним гравцем, що означає ухвалення рішень, а не нескінченні 

обговорення. 

Глава Європейської Ради Антоніу Кошта заявив про намір збільшити тиск на тих, хто 

підтримує Росію в ескалації війни, і працювати над новими способами посилення 

підтримки України. Європейські лідери пообіцяли також надавати допомогу в сфері 

енергетичної безпеки, зокрема через постачання систем ППО для захисту енергетичних 

об'єктів України. Під час саміту Європейської ради президент України Володимир 

Зеленський підкреслив, що допомоги однієї лише Європи недостатньо для ефективного 

протистояння Росії. Він заявив, що для того, щоб зупинити Путіна і врятувати Україну, 

потрібна спільна підтримка США і Європи. В. Зеленський наголосив на важливості 

НАТО як справжньої гарантії безпеки для України, хоча й не відмовився від тимчасових 

варіантів гарантій від окремих держав на шляху до Альянсу. Проте журналісти не 

отримали відповіді на це питання від лідерів ЄС, зокрема від Антоніу Кошти та Урсули 

фон дер Ляєн, які утрималися від коментарів щодо думки В.Зеленського. Євросоюз 

планує провести наступний саміт у березні 2025 року, коли Дональд Трамп вже буде 

знову обраний президентом США. 

Тобто, Саміт ЄС продемонстрував наявний позитивний декларативний характер, але 

не настільки великий курс на дії. Втім,  чим більше Європа буде зволікати, тим більше 

часу і привілеїв отримуватиме Росія. Поступатися власною безпекою через жертву 

України доволі недалекоглядний крок, але у довготривалому  проміжку часу просуває 

його до занепаду та наражає на велику небезпеку. 
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Міністр закордонних справ Угорщини приїхав в Москву до Лаврова і повторив 

свою мантру про "мир" 

02.12.2024 

Коментуючи свій вояж до Москви, Петер Сійярто зазначив, що "Угорщина – на 
стороні миру". 

Він повторив численні заяви представників угорської влади про те, що "війна в 
Україні не може бути вирішена на полі бою, і що рішення має бути знайдено за столом 
переговорів", а розрив відносин РФ унеможливлює це. 

Сійярто додав, що Угорщина "підтримує діалог, тому що тільки так є шанс на успіх 
миротворчої місії". 

Європейська правда 
 

 

У Польщі пропонують карати за заперечення "злочинів українських формувань" 

на Волині 

04.12.2024 

У Польщі опозиційна партія "Право і справедливість" ("ПіС") внесла до Сейму 
законопроєкт, який має на меті полегшити кримінальне переслідування за заперечення 
злочинів проти поляків на Волині. 

У відповідне законодавство хочуть додати фразу "злочини членів і колабораціоністів 
Організації українських націоналістів фракції Бандери (ОУН-Б) та Української 
повстанської армії (УПА), а також інших українських формувань, які співпрацювали з 

німецьким Третім рейхом". 
В уряді Польщі покритикували за це опозицію. 
Міністр оборони Польщі Владислав Косіняк-Камиш назвав представників колишньої 

партії влади лицемірами. 
“За вісім років вони не зробили нічого, щоб провести ексгумацію та гідно поховати 

жертв різанини. Позиція української сторони про те, що перешкод для ексгумації немає, 
з'явилася після дипломатичних дій нашого уряду. Нехай політики "ПіС" просто не 
заважають”，– заявив міністр. 

Європейська правда 

 

 
У румуна, що оплатив кампанію ультраправого кандидата у TikTok, 

конфіскували 7 млн доларів 

09.12.2024 

У румунського громадянина Богдана Пещіра, з акаунта якого здійснювалася оплата 
за кампанію у TikTok на користь ультраправого кандидата Келіна Джорджеску, під час 
обшуків конфіскували 7 млн доларів.  

Їх знайшли на рахунку Пещіра після вилучення декількох комп’ютерів і носіїв 
інформації в межах суботніх обшуків на трьох об'єктах  у Брашові.  

Після взяття показів його вирішили не залишати під вартою та не застосували щодо 
нього ніяких інших запобіжних заходів.   

Нагадаємо, 6 грудня Конституційний суд Румунії анулював результати першого туру 
виборів президента та вирішив, що увесь виборчий процес має початися заново. 

 

Європейська правда 

 

 

 

Інші події в ЄС 
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На півночі Франції сталася стрілянина: є загиблі правоохоронці та мігранти 

15.12.2024 

На півночі Франції сталася стрілянина, у суботу, 14 грудня. Внаслідок інциденту 
загинули щонайменше п'ятеро людей, серед них двоє правоохоронців.  

22-річний чоловік добровільно здався поліції й зізнався у нападі та вбивстві п’ятої 
жертви в іншому місті того ж дня. Під час затримання у його автомобілі виявили три 
одиниці зброї. 

 
Європейська правда 

 
 

Президент Фінляндії закликає не забігати наперед у питанні миротворців в 

Україні 

17.12.2024 

Александр Стубб представляє Фінляндію в Таллінні на зустрічі країн Об’єднаного 
експедиційного корпусу (JEF), де сьогодні обговорюється це питання. 

Президент Фінляндії не займає конкретної позиції щодо самої можливої операції.  
За словами Стубба, операція потребуватиме дозволу ООН. Крім того, наразі немає 

миру, і він вважає, що Україні насамперед потрібна зброя.  

Європейська правда 

 

 

Маск продемонстрував підтримку ультраправим "друзям Путіна" з Німеччини  

20.12.2024 

Американський мільярдер Ілон Маск, який приєднається до адміністрації 
новообраного президента Дональда Трампа в якості зовнішнього радника, в п'ятницю 
втрутився у виборчу кампанію в Німеччині, назвавши ультраправу "Альтернативу для 
Німеччини" ("АдН") рятівником країни. 

“Тільки "АдН" може врятувати Німеччину”,– написав Маск у пості в своїй соціальній 

мережі X (Twitter). 
Ілон Маск, найбагатша людина світу, вже висловив підтримку іншим 

антиімміграційним партіям по всій Європі. 
Європейська правда 

 

 

"Досить Росії": У Братиславі протестували через візит Фіцо до Путіна 

24.12.2024 

Перед будівлею уряду Словаччини в Братиславі у понеділок відбулася акція протесту 

у відповідь на поїздку прем'єр-міністра Роберта Фіцо до Москви, де він зустрівся з 

главою РФ Владіміром Путіним. 

Акція під назвою "Досить Росії" була організована громадським об'єднанням "Мир 

Україні". 

Організатори заявили, що недільна зустріч прем'єр-міністра з Путіним посилює 

російський вплив і використовує питання транзиту газу для просування співпраці з 

Росією. "Зрадник", – вигукував натовп на адресу Фіцо.  

Після завершення акції протесту натовп скандував "Досить Фіцо" та "Слава Україні".  

Європейська прав
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  АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Візит на упередження: чи змінить він плани Трампа 

Фото: AFP 

 

7 грудня 2024 року, Президент Франції Еммануель Макрон організував зустріч для 

президента України Володимира Зеленського та обраного лідера США Дональда Трампа. 

Переговори відбудуться на тлі церемонії відкриття відновленого собору Нотр-Дам де 

Парі. Відомо, що в цей час В. Зеленський приїхав до Парижа для низки зустрічей, а 

Дональд Трамп, який приїхав до Єлисейського палацу, здійснив свій перший 

закордонний візит після обрання в черговий раз на посаду американського президента. 

Трамп зазначив, що йому велика честь бути в Парижі, і підкреслив, що ситуація у світі 

стає все більш складною, і вони планують обговорити ці питання. 

Еммануелю Макрону довелося докласти великих зусиль, щоб переконати Дональда 

Трампа зустрітися з Володимиром Зеленським під час свого візиту в Париж на відкриття 

собору Паризької Богоматері. Спочатку Трамп не погоджувався на таку зустріч, але 

врешті-решт змінив свою думку. Зустріч тривала 45 хвилин і була описана як "хороша і 

плідна". В.Зеленський зазначив, що вони обговорили ситуацію на місцях, "справедливий 

мир" та домовилися продовжувати співпрацю. Це сталося на тлі того, що Трамп 

готується до вступу на посаду і планує розпочати дипломатичний процес з припинення 

війни між Росією та Україною. Трамп також заявив про своє бажання укласти угоду для 

зупинки війни.4 

На зустрічі лідери Франції та України намагалися донести своє бачення сталого миру 

в Україні, однак конкретних деталей щодо можливого формату припинення вогню не 

обговорювали. Трамп повторив своє бажання до "негайного перемир’я", але загалом 

проявив готовність слухати. Українська сторона наголосила, що просте припинення 

вогню без гарантій безпеки не буде достатнім, оскільки Росія може відновити сили 

                                                   
4 Axios: Трамп не підтримував ідею зустрічі з Зеленським, та Макрон переконав.08.12.2024. 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/12/8/7200197/ 

                Зовнішня та безпекова політика України 
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і відновити напад. Макрон і Зеленський обережно пояснювали це Трампу, 

підкреслюючи важливість підтримки США для України. 

Зеленський висловив думку, що "Путін боїться лише Трампа і, можливо, Китаю", 

зазначаючи, що для сталого миру важлива рішуча позиція США. Макрон також 

підкреслив значний внесок Європи у підтримку України та готовність більше 

інвестувати в колективну оборону, зазначаючи, що Путін нині значно відрізняється від 

того, яким був у 2017 році, коли Трамп мав з ним справу як президент США. Трамп, у 

свою чергу, після розмови заявив про "готовність до перемовин" і те, що він розробляє 

концепцію для швидкого припинення війни. 

Володимир Зеленський також наголосив на важливості гарантій безпеки для України 

в будь-якій угоді про припинення війни з Росією. Трамп, зі свого боку, акцентував на 

бажанні досягти негайного припинення вогню та розпочати переговори для швидкого 

завершення конфлікту. За словами джерел, Трамп поводився доброзичливо та 

шанобливо, виявив готовність слухати й обмірковувати всі деталі. 

В.Зеленський підкреслив, що мир без належних гарантій безпеки не буде стійким, 

оскільки Росія може порушити будь-яку угоду, як це вже було раніше. Трамп, за 

інформацією джерел, розглядав це зауваження і "думає про всі деталі". Чиновники, 

наближені до Трампа, зазначили, що він спрямовує свої зустрічі на налагодження 

особистих стосунків, що є важливим елементом його дипломатії, і що він остаточно 

вирішить, як діяти далі. Але для Європи буле головним донести, що без допомоги 

Вашингтона Київ не зможе ефективно протистояти агресії Росії. У свою чергу Дональд 

Трамп висловив ідею, що контроль над режимом припинення вогню між Росією та 

Україною має бути здійснений європейськими військами, а не американськими. 

Трамп також зазначив, що не підтримує вступ України до НАТО, хоча виступає за сильну 

та добре озброєну Україну. Він вважає, що Європа повинна грати ключову роль у захисті 

та підтримці України, зокрема в забезпеченні миру через європейські військові сили. 

Крім того, він закликав європейські країни тиснути на Китай, щоб той вплинув на Росію 

для припинення бойових дій.5 

Але вже на наступний день Трамп, заявив у соцмережі, що Україна безглуздо втратила 

400 тисяч солдатів і значно більше мирних жителів. Він підкреслив, що Росія втратила 

інтерес до режиму Башара Асада в Сирії через ситуацію в Україні. Володимир 

Зеленський спростував цифру Трампа щодо втрат України, зазначивши, що з початку 

війни загинули 43 тисячі українських воїнів, а 370 тисяч були поранені, половина з яких 

повернулися до служби. В.Зеленський також уточнив, що російські втрати перевищують 

750 тисяч, зокрема 198 тисяч загиблих. 

Сам Володимир Зеленський говорячи про результатами своєї зустрічі з Дональдом 

Трампом, зазначив, що обговорювали ситуацію на полі бою та необхідність досягнення 

справедливого миру для України, давши події позитивну оцнку. Він підкреслив, що 

обидві сторони прагнуть швидкого та справедливого завершення війни і домовилися 

працювати разом для досягнення миру завдяки силі. Співрозмовники оцінили бесіду як 

теплу і конструктивну. На запитання журналістів про можливість зміни позиції Трампа 

щодо замороженої ситуації на лінії розмежування, В.Зеленський відповів, що це ще на 

етапі обговорень, і для досягнення прогресу потрібні подальші зустрічі та робота команд. 

Ця подія стала важливим дипломатичним кроком у контексті пошуку шляхів 

досягнення збереження сильних позицій України. Хоча конкретних рішень чи 

домовленостей під час цієї зустрічі не було досягнуто, вона заклала основу для 

                                                   
5 WSJ: Трамп сказав Макрону і Зеленському, що припинення вогню мають контролювати європейські 

війська.12.12.2024. https://www.radiosvoboda.org/a/news-trump-prypynennja-vohnju-europejski-

vijska/33237913.html 
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подальших переговорів і взаємодії.  Попри різні підходи до врегулювання конфлікту, 

обговорення питання гарантій безпеки для України та можливого припинення вогню 

свідчить про зацікавленість сторін у стабілізації ситуації. Однак, позиція Трампа щодо 

замороження лінії фронту та відтермінування інтеграції України до НАТО, а також 

його заяви про необхідність посиленої ролі Європи у підтримці Києва досі є 

неприйнятними. Для України важливо саме збереження повної підтримки 

Вашингтону, і жодних територіальних втрат, які лише відтермінують війну і 

наддадуть Росії важливі переваги. 

Цей візит продемонстрував готовність України активно залучати міжнародних 

партнерів до обговорення "справедливого миру". У той же час, результати переговорів 

поки мінімальні. Проте не слід забувати, що Дональд Трамп як політик є доволі 

непередбачуваним. Також важливо зазначити, що до інавгурації він досі намагається 

провокувати свій електорат, а тому можна очікувати, що після неї позиція стане менш 

радикальною. В будь-якому разі виглядає як те, що візит сприятливо відіграв на “его” 

Трама, яке важливе у прийнятті їм рішень. 
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Україна-Португалія 

 

Андрій Сибіга провів зустріч з міністром закордонних справ Португалії Паулу 

Ранжелом 

03.12.2024 

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга: "У штаб-квартирі НАТО я провів 

першу зустріч з моїм португальським колегою Паулу Ранжелом, щоб поінформувати про 

російські атаки на наших людей та енергетичну систему, необхідність зміцнення нашого 

повітряного щита та стійкості. Вдячний за тверду позицію на підтримку шляху України 

до НАТО". 

МЗС України 

Україна-Греція 

 
Андрій Сибіга провів зустріч з міністром закордонних справ Греції Георгосом 

Герапетрітісом 

04.12.2024 

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга: "Радий був зустрітися з міністром 

закордонних справ Греції Георгосом Герапетрітісом, щоб обговорити шляхи розвитку 

нашої двосторонньої співпраці. Поінформував колегу про наслідки російської агресії та 

пріоритетні потреби України в оборонній та енергетичній сферах. Вдячний Греції за її 

незмінну підтримку". 

МЗС України 

 

Україна-Естонія 

 
Андрій Сибіга привітав у Києві прем’єр-міністра Естонії Крістена Міхала 

10.12.2024 

"Радий вітати прем'єр-міністра Естонії Крістена Міхала у Києві. Такі візити в умовах 

постійного російського повітряного терору проти України демонструють хоробрість, 

солідарність та лідерство. Естонія послідовно демонструє свою відданість від початку 

російської агресії.Сьогодні ми обговорили широке коло безпекових та геополітичних 

питань, включаючи ситуацію на полі бою, посилення обороноздатності України, зокрема 

протиповітряної оборони для захисту енергетичної інфраструктури, а також незворотній 

шлях України до членства в ЄС та НАТО", - зазначив глава МЗС України. 

Під час візиту прем’єр-міністра Естонської Республіки Крістена Міхала до 

українського МЗС, Андрій Сибіга презентував колезі унікальні архівні документи, які 

підтверджують стратегічні відносини між Україною та Естонією ще сторіччя тому. 

Зокрема: Проєкт Воєнної Конвенції між Україною, Естонією, Латвією та Фінляндією, 

вироблений Військовою комісією на засіданні 6 вересня 1920 року для розгляду 

уповноваженими політичними представниками відповідних держав, а також інструкція 

для шифрування дипломатичних листів Української місії в Естонії у зносинах з іншими 

українськими місіями від 1 лютого 1920 року. МЗС України вдячне за пошук та 

підготовку матеріалів директорці Центрального державного архіву вищих органів влади 

та управління Ларисі Левченко. 

МЗС України 

                        Двосторонні відносини 
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Україна-Туніс 
 

Максим Субх здійснив візит до Тунісу 

19.12.2024 

18 грудня у рамках робочого візиту до Туніської Республіки спеціальний представник 

України з питань Близького Сходу та Африки Максим Субх провів зустріч з міністром 

закордонних справ, з питань міграції та експатріантів Туніської Республіки Мохаммедом 

Алі Нафті. 

Максим Субх подякував за підтримку Тунісом проукраїнських ініціатив у рамках 

ООН, спрямованих на захист територіальної цілісності України та висловив сподівання 

на активізацію ролі офіційного Тунісу в міжнародних зусиллях задля досягнення 

всеосяжного, справедливого та сталого миру для нашої держави на основі Формули 

миру. 

Спецпредставник детально поінформував главу зовнішньополітичного відомства 

Тунісу про Формулу Миру та закликав туніську сторону долучитися до Спільного 

комюніке Першого глобального саміту миру, у тому числі запросив офіційний Туніс 

взяти участь у наступному Саміті. 

У ході політичних консультацій, сторони обговорили актуальні питання 

двостороннього співробітництва у політичній, торговельно-економічній, освітній, 

безпековій та інших сферах. Окрему увагу приділили питанням активізації діяльності 

Міжурядової українсько-туніської комісії з питань торговельно-економічного та 

технічного співробітництва. 

Співрозмовники констатували важливість розширення договірно-правової бази та 

наголосили на пріоритетності розгляду проєктів угод про вільну торгівлю, 

співробітництво у галузях торговельного судноплавства та автомобільних перевезень, а 

також визнання сертифікатів моряків.  

Туніський міністр запевнив українську сторону у підтримці всіх ініціатив для 

досягнення миру в Україні. Туніс зацікавлений у відновленні навчання туніських 

студентів в українських вищих навчальних закладах, зазначив Мохаммед Алі Нафті.  

Главі зовнішньополітичного відомства Тунісу було передано письмове послання 

міністра закордонних справ України Андрія Сибіги, в якому, зокрема, містилося 

запрошення туніському колезі відвідати з офіційним візитом Україну у зручний для 

туніської сторони час. 

У ході робочого візиту до Тунісу Максим Субх дав інтерв’ю туніському виданню 

Tunisie Numérique та провів зустріч з керівництвом Асоціації Українсько-Туніської 

Дружби та Української Школи в Тунісі. 

 

МЗС України 

Україна-Австрія 

 
Євген Перебийніс та Олександр Міщенко провели консультації з генеральним 

секретарем МЗС Австрії 

21.12.2024 

20 грудня заступники міністра Євген Перебийніс та Олександр Міщенка провели 

консультації з генеральним секретарем Федерального міністерства з європейських і 

закордонних справ Республіки Австрія Ніколаусом Маршіком, який вперше відвідав 

Україну від початку агресії РФ. 

У ході консультацій співрозмовники обговорили ключові питання двосторонньої та 

багатосторонньої співпраці та шляхи подальшої взаємодії з подолання катастрофічних 
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наслідків російської агресії. У цьому контексті українська сторона висловила вдячність 

Австрії за всебічну політичну, гуманітарну та фінансову підтримку. 

Зі свого боку, Ніколаус Маршік відзначив високий рівень діалогу між Україною та 

Австрією як на рівні керівництва держав, так і зовнішньополітичних відомств двох країн. 

Австрійська сторона підтвердила готовність до збільшення обсягів гуманітарної та 

фінансової допомоги Україні. 

Особливу увагу співрозмовники сфокусували на проблематиці інтеграції України до 

Європейського Союзу. Українська сторона поінформувала про досягнення та очікування 

нашої держави на цьому треку, а також високо оцінила налаштованість Австрії надавати 

Україні всебічну консультативну та експертну допомогу. Сторони скоординували шляхи 

подальшої взаємодії у цій сфері. 

Сторони обмінялись думками думками щодо шляхів посилення енергетичної безпеки 

на європейському континенті. У цьому контексті українська сторона надала важливого 

значення нещодавньому рішенню Австрії про розірвання контракту на постачання 

російського газу до Австрії. 

Співрозмовники обговорили подальші напрями двосторонньої співпраці в рамках 

міжнародних організацій та майданчиків. Сторони підкреслили важливість посилення 

міжнародного тиску на російського агресора та наголосили на необхідності 

інтенсифікації міжнародних зусиль з метою імплементації Формули миру. Також 

відбувся обмін думками щодо шляхів встановлення справедливого миру в Україні та 

відновлення міжнародного права. 

В ході консультацій сторони обговорили можливі напрями посилення двосторонньої 

співпраці в освітній та культурній сферах, зокрема подальшої взаємодії з допомоги 

українському шкільному компоненту в Австрії та спільної реалізації культурних 

проєктів Українського Інституту. 

 

МЗС України
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті 
 

 
Зміни на фронті: 

Тренд: Наступив кульмінаційний період війни, протягом якого відбувся докорінний 

злам її перебігу  на користь Росії, після  якого Україна і з об'єктивних, і з 

суб'єктивних причин вже не в змозі ні зупинити темп наступу ворога, ні 

перехопити ініціативу на фронті. І поки всі тенденції не вказують на те, що нам 

вдасться навіть в перспективі переломити ситуацію на нашу користь. 

 

Гальмування допомоги від  США – поряд з проблемами безпосередньо у військах не 

дозволили стримати  наступ Росії. Москва вже понад рік проводить наступальну 

операцію і має в ній повзуче просування. Україна ж на самоті, не маючи жодного 

воєнного союзника, змушена оборонятись від цілої анти-західної воєнної коаліції в 

особі Росії – КНДР та Ірану під проводом Китаю. 

Росія зараз концентрує зусилля на захопленні південної частини Донецької області – 

ділянці, де окупаційні війська після захоплення Авдіївки домоглись найбільшого 

прориву за півтора року. Найважчі напрямки фронту – район Великої Новосілки та 

Курахового. Район Великої Новосілки Перший  перебуває у напівоточенні. Північніше 

від Великої Новосілки росіяни перерізали дві дороги від міста. Південніше окупантам 

вдалось повернути контроль над частиною населених пунктів вздовж річки Мокрі Яли, 

які українські війська звільнили в 2023 році.  

Курахово – важливий вузол оборони ЗСУ на півдні Донеччини – вже майже під 

контролем агресора, за виключенням території Курахівської ТЕС. Складна ситуація і на 

Перебіг російсько-української війни  
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південь від нього – в районі так званого курахівського "мішка". Далі фокус ворога, у разі 

захоплення Курахового,  зміститься на Покровськ. Найближчі позиції противника від 

цього міста – в шести кілометрах з півдня та сходу. У наступні місяці окупанти 

зосередяться на тому, щоби підійти до цього міста ще й з півночі, з району Гродівки, і, 

можливо, ще і з південного заходу, створивши умови для напівоточення міста. Тільки 

після цього росіяни перейдуть до лобових атак. 

Дві інші складні ділянки – район Торецька та Часового Яру, в межах яких уже кілька 

місяців йдуть бої. Захоплення цих двох міст вкладається в план противника з окупації 

північної частини Донецької області. У разі окупації Торецька та Часового Яру ці два 

угруповання противника триматимуть курс на Костянтинівку, а після – на Слов'янську-

краматорську агломерація. Для окупації цієї агломерації росіянам потрібно "вирішити" 

ще щонайменше кілька складних завдань на півночі від неї. Перше завдання – це 

захоплення всього лівобережного берегу Осколу на Куп'янському напрямку, звідки 

ворог вздовж річки міг би розвинути рух на південь, маючи прикритий фланг. Противник 

ще місяць тому прорвався до берегів Осколу, але розширити це вклинення під 

контратаками наших військ відтоді так і не зміг. Друге – захоплення плацдарму у районі 

Святогірська та Лимана для наступу на Слов'янськ. Залишається Сіверський виступ, який 

поки що можна вважати найбільш стабільною ділянкою фронту, хоча й останнім часом 

там дещо пожвавились атаку з боку ворога.  

Окремий плацдарм, де теж йдуть складні бої – Курська область. Російські та 

північнокорейські військові атакують цей плацдарм з різних боків: з північного заходу, 

з північного сходу та з південного сходу. Солдати КНДР змогли підійти до Малої Локні 

та увірватись до Плехового, чого раніше не вдавалось російським підрозділам. Загалом, 

за інформацією видання, наші військові поки контролюють у Курській області 45% від 

тієї території, яку утримували на піку. Крайній дедлайн, який був поставлений Кремлем 

щодо повного витіснення української армії – 1 березня 2025 року. 

Загрозливими з точки зору прориву української оборони залишаються ще дві ділянки 

фронту на півдні України. Москва не відмовилась від ідеї почати наступ у Запорізькій 

області та піти на Херсон. Причому, готовність до наступу на правобережжя 

Херсонщини у ворога вища, ніж до активізації на Запоріжжі. Рішення про наступальні 

дії на Херсон уже ухвалено6. 

 

 

 

Військова допомога 
 

США має намір якомога скоріше, до завершення президентської каденції Джо Байдена, 

передати Україні останній пакет воєнної допомоги. Пакет включає перехоплювачі 

протиповітряної оборони та артилерійські боєприпаси. Вартість пакета становитиме 

близько 1,2 мільярда доларів. 

Згідно з пакетом USAI, військова техніка закуповується в оборонній промисловості або 

у партнерів, а не береться з американських запасів, а це означає, що її прибуття на поле 

бою може зайняти місяці або роки. Пакет USAI може стати одним з останніх кроків США 

з надання військової підтримки Україні, оскільки обраний президент США Дональд 

Трамп публічно поставив під сумнів військову допомогу і пообіцяв закінчити війну в 

Україні «протягом 24 годин» після вступу на посаду 20 січня. 

                                                   
6 Пʼять сценаріїв війни. Чого чекати на фронті у 2025 і чи можливі переговори з РФ. 23 грудня 2024. 

HTTPS://WWW.RBC.UA/RUS/NEWS/P-YAT-STSENARIYIV-VIYNI-CHOGO-CHEKATI-FRONTI-

1734901063.HTML 
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З моменту вторгнення Росії в лютому 2022 року США виділили 175 мільярдів доларів на 

допомогу, в тому числі близько 61,4 мільярда доларів на безпекову допомогу. Близько 

половини цієї безпекової допомоги було надано через програму USAI, а решта — за 

рахунок використання наявних військових запасів на підставі президентського рішення 

про скорочення озброєнь. Залишок президентських повноважень на скорочення 

озброєнь становить 5,6 мільярда доларів. Програма USAI стала корисною для 

американських оборонних підрядників, які змогли отримати замовлення на нові зразки 

озброєнь і налагодити нові джерела доходів. За даними Reuters, наразі залишаються 

питання про те, як і чи будуть США продовжувати допомагати своєму союзнику за 

відсутності спеціального фінансування USAI . 

27 листопада Байден запропонував Конгресу схвалити додаткове фінансування в розмірі 

$24 мільярди для посилення допомоги Україні. Цього ж дня видання WSJ повідомило, 

що адміністрація Байдена не має достатньо часу  щоб використати мільярди доларів, які 

законодавці виділили на озброєння України . За даними видання Пентагон досягнув межі, 

яку може щомісяця передавати Україні без шкоди для власних бойових можливостей й 

стикається з «логістичними труднощами» в доставці озброєння українським силам. Під 

загрозою також і 5,6 мільярда доларів, які Конгрес виділив на військову допомогу 

Україні, до приходу Трампа. 

Міноборони США надало компанії Williams International $253,7 мільйона. Кошти 

витратять, щоб збільшити обсяг виробництва ракет, зокрема в межах програм військової 

допомоги Україні. Компанія Williams почне виготовляти більше газотурбінних двигунів 

— це збільшить виробництво високоточної ударної зброї та безпілотних систем. 

Йдеться про: 

 протикорабельні ракети Harpoon; 

 ракети класу «повітря — земля» AGM-158 JASSM; 

 протикорабельні ракети великої дальності AGM-158C LRASM; 

 крилаті ракети Tomahawk та іншу високоточну ударну зброю. 

 У Пентагоні кажуть, що витратять кошти в рамках закону про додаткові 

асигнування на безпеку в Індо-Тихоокеанському регіоні від 2024 року та закону 

про додаткові асигнування на безпеку в Україні від 2024 року  

Німеччина передає Україні чергову партію озброєнь та обладнання. Згідно з 

оприлюдненим списком, до пакета увійшли засоби ППО: зенітно-ракетний комплекс 

IRIS-T SLM і ракети до нього, зенітно-ракетний комплекс IRIS-T SLS (складається з двох 

пускових установок), дві пускові установки PATRIOT, два зенітних танки GEPARD із 

запасними частинами і снарядами до них, дві РЛС повітряного спостереження TRML-4D, 

керовані ракети AIM-9L/I-1 Sidewinder. 

Також поставлено 15 бойових танків LEOPARD 1 A5 із запасними частинами і 

боєприпасами, 30 броньованих машин із протимінним захистом (MRAP), самохідну 

гаубицю PzH 2000 із запасними частинами, боєприпаси до основного бойового танка 

LEOPARD 2. Буде поставлено 7 десантних апаратів Caracal, п'ять системи самозахисту 

AMPS для гелікоптерів, 45 гідроскутерів і прикордонний патрульний автомобіль. Також 

пакет включає 12 вантажних автомобілів і вісім автоцистерн Zetros. Крім того, 

поставлено 4,3 мільйона набоїв до ручної вогнепальної зброї, 52 тис. снарядів калібром 

155 мм, 20 тис. снарядів 40-мм, 15 тис. боєприпасів для 120-мм мінометів, 4 тис. 580 

протитанкових мін, 120 автоматичних гранатометів GMW, 200 кулеметів MG4, 420 

штурмових гвинтівок MK 556, 90 високоточних гвинтівок HLR 338 і 314 тис. патронів 

до них, 100 гвинтівок CR 308. 

Пакет також передбачає БПЛА різного призначення: 30 розвідувальних безпілотників 
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VECTOR із запасними частинами, 24 розвідувальні безпілотники RQ-35 HEIDRUN, 14 

розвідувальних безпілотників HORNET XR. Крім того, до пакета увійшли аварійні 

електрогенератори, 50 наметів, турнікети та обладнання для розмінування . 

 

 

 

                           Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Тренд: Любителі поторгувати територією України на догоду В.Путіну заради 

миру в Європі 
 

Дональд Трамп неодноразово заявляв, що здатен завершити війну між Росією та 

Україною “за 24 години”, як тільки він стане президентом, або навіть раніше. У жовтні, 

виступаючи в Пенсильванії, він підкреслював, що має хороші стосунки з Володимиром 

Зеленським, і висловив сподівання, що війна завершиться до його обрання президентом: 

"Байден нічого не зробив у цьому напрямку — він навіть не спілкувався з Путіним понад 

рік. Ця війна повинна завершитися, і я це зроблю... Я збираюся закінчити цю війну як 

президент". 

На дебатах з Камалою Гарріс Трамп зазначив: "Я хочу, щоб війна припинилася, хочу 

врятувати життя людей. Люди гинуть мільйонами, і ці цифри значно більші, ніж вам 

кажуть. Америка витрачає мільярди. Байден не має сили змусити Європу платити — 

якщо не платите, не маєте захисту". Також він підкреслював, що чинний президент США 

Джо Байден "не знає, як вести переговори з Путіним" і як завершити війну в Україні.  

Однак Трамп ніколи не уточнював, якими саме діями він планує швидко завершити 

конфлікт. Багато американських та європейських політиків побоюються, що його 

перемога на виборах може призвести до зменшення^ або припинення американської 

підтримки України. Інші ж вважають, що Трамп може намагатися змусити Київ 

вести переговори з Росією на несприятливих умовах для України. Найбільш 

вірогідним є бажання заморозити війни з фактичним визнанням окупованих 

територій російським задля підтримки Москви у протистоянні з Пекіном. 

У той час соратник Дональда Трампа, Джей Ді Венс, який стане віце-президентом 

США, закликав Україну відмовитися від частини своїх територій заради досягнення 

миру з Росією. Виступаючи на телеканалі News Nation, Венс заявив, що українцям, 

ймовірно, доведеться ухвалити це рішення, оскільки країна вже значно виснажена через 

війну. Він зауважив, що подібні думки вже починають з’являтися в розмовах із 

українськими чиновниками, особливо в неофіційних бесідах. За його словами, українські 

посадовці визнають, що війна не може тривати вічно, адже Україна стикається з 

нестачею людей, зброї та фінансових ресурсів. 

Венс підкреслив, що Росія не повинна була нападати на Україну, однак зазначив, що 

обидві сторони конфлікту прагнуть його завершення. Він вважає, що США повинні 

виступити посередником і сприяти справжній дипломатії, запитуючи у Росії та України, 

що необхідно для миру. А в цей час, давній європейський попутініст Віктор Орбан 

просуває ідею «різдвяного перемир’я» переважно задля власного політичного самопіару 

та спроби зміцнити свою вагу на міжнародній арені. Він намагається уявити себе 

потенційним посередником у майбутніх переговорах, особливо з огляду на завершення 

головування Угорщини в Євросоюзі, яке супроводжувалося скандальними ініціативами. 

Ймовірність узгодження цієї ідеї з Дональдом Трампом видається низькою, оскільки 

Трамп прагне бути єдиним миротворцем і зазвичай не ділиться цією роллю. Натомість 

певна координація Орбана з Кремлем виглядає більш імовірною. Дії Орбана схожі на 

тактику Медведчука в минулому, коли створювався імідж миротворців, а Україна 
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потрапляла в невигідне становище. Схоже, нинішня ініціатива спрямована на те, 

щоб представити Київ як сторону, яка нібито не готова навіть до тимчасового 

перемир’я. Це може бути спробою дискредитувати президента В.Зеленського перед його 

міжнародними партнерами, включно з Трампом. 

Реальність же така, що припинення вогню не може бути одностороннім або 

ґрунтуватися лише на політичних заявах. Досвід України показує, що будь-які перемир’я 

швидко порушуються Росією. Пропозиція Орбана є імітацією, покликаною вплинути на 

громадську думку і використати ситуацію для маніпуляцій. З огляду на провокативність 

і проросійську спрямованість цих ініціатив, Орбан не сприймається Україною та її 

партнерами як нейтральний посередник, а радше як інструмент у руках Кремля. Таку 

доволі чітку і вичерпану характеристику надає політолог Володимир Фесенко.7  

Роберт Фіцо та Віктор Орбан демонструють прагнення зберегти зв’язки з Росією, 

сподіваючись на її прихильність після завершення війни проти України. Політолог Ігор 

Рейтерович зазначає, що Фіцо, як і Орбан, переслідує прагматичні цілі, пов’язані з 

доступом до дешевих російських енергоресурсів, а також потенційними вигодами, 

такими як кредити та інвестиції від Кремля. Цей підхід обумовлений бажанням 

підтримати власну владу та економічну вигоду для країни, навіть якщо це викликає 

етичні сумніви. Словаччина, за словами експерта, тривалий час користувалася вигідними 

умовами постачання енергоресурсів із Росії й не хоче відмовлятися від цієї переваги, 

попри війну в Україні.8 Фіцо раніше проявляв готовність до співпраці з Москвою. Це 

підтверджують архівні дані, згідно з якими у 2013 році він пропонував здати словацькі 

активи Володимиру Путіну. Нещодавній візит Фіцо до Москви лише підкреслює його 

прагнення зміцнити відносини з Кремлем, що викликає критику з боку експертів і 

міжнародної спільноти. 

Що стосується "різдвяного перемир'я", то необхідно розуміти, що одностороннє 

припинення вогню є нереалістичним. Україна має гіркий досвід численних спроб 

домовитися про перемир'я, зокрема в рамках Мінських угод, які зазвичай тривали 

недовго і порушувалися протилежною стороною. Навіть для тимчасового перемир'я 

потрібні чіткі домовленості щодо його початку, тривалості та механізму контролю. 

Пропозиція Орбана, натомість, виглядає як пропагандистська імітація миру. Путін, 

коментуючи цю ініціативу, заявив, що "може подумати", але не дав прямої згоди. Це 

може свідчити про сплановану багатоходівку. Якби Україна погодилася, Путін, ймовірно, 

висунув би свої умови, наприклад, вимогу передати Херсон і Запоріжжя. Це змусило б 

Україну виглядати слабкою, тоді як Путін продовжував би диктувати свої правила. 

Орбан своїми діями підіграє Росії, діючи як інструмент у руках Кремля. Його 

пропозиції підштовхують Україну до поступок, які вигідні лише Москві. Така позиція 

робить Орбана неприйнятним посередником не лише для України, але й для її 

європейських партнерів. Його ініціативи мають провокаційний характер і спрямовані на 

дискредитацію України, створюючи ілюзію, що Київ відмовляється навіть від 

тимчасового миру. 

За інформацією видання, Дональд Трамп розглядає кілька планів врегулювання війни 

в Україні, зокрема замороження нинішньої лінії фронту та відтермінування вступу 

України до НАТО на 20 років. Цей план передбачає, що США забезпечать Україну 

                                                   
7 Провокація від Орбана: чим Путіну може бути корисним різдвяне перемир'я.23.12.2024. 

https://focus.ua/uk/opinions/685051-nikomu-ne-potribne-rizdvyane-peremir-ya-navishcho-yogo-pridumav-

orban-i-chomu-vono-shozhe-na-provokaciyu 
8 Катаються в Кремль не просто так: що насправді хочуть отримати Орбан і Фіцо за свої 

послуги.23.12.2024. https://world.comments.ua/ua/news/eu/katayutsya-v-kreml-ne-prosto-tak-scho-naspravdi-

hochut-otrimati-orban-i-fico-za-svoi-poslugi-753116.html 
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великою кількістю зброї для стримування подальшої агресії Росії, але не братимуть 

участі у створенні або фінансуванні буферної зони. Як зазначають джерела зі штабу 

Трампа, мета — розпочати мирні переговори ще до його офіційного вступу на посаду. 

Тим часом президент України Володимир Зеленський заявив, що йому невідомі деталі 

цієї ініціативи, і він не обговорював її з Трампом. 

Заяви Дональда Трампа щодо можливості швидкого завершення війни між 

Росією та Україною за 24 години ставлять під сумнів сприйняття їм реальності, 

особливо в контексті партнерства з Путіним.  Такі ініціативи можуть призвести до 

непотрібних поступок, які не принесуть стабільного миру і лише посилять агресивні 

наміри Кремля. З такими амбіціями Трамп несе Заходу не відновлення його величі, а 

прискорення його занепаду. 

Подібні погляди, підтримувані й іншими європейськими лідерами, такими як 

Віктор Орбан, не можуть бути сприйняті як серйозні дипломатичні зусилля. Вони 

виглядають як маніпуляції, які можуть поставити Україну в невигідне становище, 

дискредитуючи її перед міжнародними партнерами. Навіть тимчасове припинення вогню 

без належних гарантій безпеки для України стане помилкою, оскільки попередній досвід 

показав, що Росія здатна порушувати будь-які угоди, а головне, що вона не хоче і не баче 

себе частиною а ні Заходу, а ні Європи. Для неї всі вони – езестенанційні вороги, а Фіцо 

й Орбан недалекі ті, кого можна зловити в паску. 

Ідеї заморожування конфлікту та відтермінування вступу України до НАТО також 

виглядають непривабливими, адже вони дозволяють Росії зберігати контроль над 

частинами української території і залишають Україну без стратегічних гарантій. У 

цьому контексті важливо чітко зазначити, що такий мир, який не гарантує безпеки для 

України, не є сталим і не сприяє стабільності в Європі в цілому. Поступки Москві на 

користь зовнішньополітичних інтересів інших держав можуть мати катастрофічні 

наслідки для регіональної безпеки і глобального порядку. 
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